

TELEGRAFULU ROMANU.

Telegrafulu este de două ori pe săptămână: Duminică și Joi. — Prenumeratiunea se face în Sabiu la expeditoria foiei pe afara la c. r. poste cu bani găta prin scrisori franceze, adresate către expeditoria. Pretulu prenumeratiunii pentru Sabiu este pe anu 7 fl. v. a. ear pe o jumetate de anu 3 fl. 50. Pen-

Nr. 74. ANULU XIX.

Sabiu, în 16/28 Septemvre 1871.

tru celelalte părți ale Transilvaniei și pentru provinciile din Monarhia pe un an 8 fl. iera pe o jumetate de anu 4 fl. v. a. Pentru prinț, și țiere străine pe anu 12 fl. ann 6 fl. Inscratiunile se plătesc pentru infalã a anu en 7 cr. s'ralu, pentru a două orecu 5 fl. cr. și pentru a treia repetiã cu 3 fl. cr. v. a.

Evenimente politice.

Negotiatunile pentru realizarea unui tractatului definitiv, ce are sa reguleze referintiele de statu între Franța și Prusia se asigura, ca au dat de mari greutate și anumite în punctele ce privesc trebã vamales între Elzasu-Lotharingia. „Krenzlg.“ se exprima despre negociatiunile acestea în urmatorile: Plenipotentiatii germani din Versailles ajunsesera în tractatãrile loro cu francesii pâna a stabili bazea unui tractatului. Punctele de base a tractatului le asternu Thiers înainte adunãrei nationale spre desbaterã. Lasa ca ele, dupa cum le formulã Thiers pentru adunarea nationale, erau departe de punctuatiunile staverite cu plenipotentiatii germani, darã apoi amendamentele facute în adunarea nationale la acelu proiectu se departeza și mai multu de calea oblita prin Thiers spre a ajunge la o conventiune. Dupã ce plenipotentiatii francesi și prusieni voru conveni în privinãta acestora puncte, mai au de a mai trecã tractatãrile prin mai multe stadii.

Amu amintitu în dilele trecute ca contele Beust va îndreptã o nota către consulii austriaci la puterile din afara, prin care li se va face cunoscutu scopulu și rezultatele convenirii recente a monarhilor din Austria și Prusia la Salzburgu, și ca voru fi date și publicitatii. Acestã inca nu s'a întâmplat și de aceea curiositatea a facutu cã sa se vorbescã multe de acestã convenire și deosebitele partide politice sa facã deosebite conjecturi despre acestã convenire. Înãtu s'a potutu procurã și în publicu despre acestã întâlnire reproducemã aci dupã jurn. „Correspondenãta germana a imperiului“, care grupedia punctele convenirii la trei categorii și adica 1: ca Austria s'au deobligatu expresu de a acceptã tãte schimbãrile politice urmate în anii 1866 și 1871 și s'au inoitu de a nu întreprinde nimicã în contrã rezultatelor castigãte din partea Germaniei. 2. Austria și Germania laolalta sa-si punã tãta influinãta spre susținerea păcii în Vestu și Ostu. Germania doresce a-si susține cu Rusia referinãta cea buna ce este astãdi, darã pentru aceea sa nu piarda din vedere nici un interesu germanu. 3. Austria și Germania se deobligã de a tienã în frãu partidã socialistica și ultramontana, de a operã drepturile statulu în contrã ambelor și sa merva mãna în mãna la alegerea midolcelor și spre consultare cum au de a pasi în causã ambelor acestora douã partide.“

Precum se vede aceste puncte sunt de totu vage. Comunicãrile diplomatice despre ansã și rezultatele acestei conveniri din Gastein și Salzburgu se asigura, ca au fostu primite din partea presidentului „republicei francese cu interesu viu“, din partea Angliei „fãra nici o observãre, din partea Rusiei simplu cu multãmãta“, iera din partea Italiei cu „cea mai mare îndestulare.“

Precãrile cele esacerbate între partidele din Cislaitania dorãza inca, și se pare a totu mai cresce. Nemtii sunt de buna speranãta, ca ministrulu Hohenwart nu este cu potinãta a se susține și de aceea dupã pofãta inimei loro anticipãza crise prestã crise ministeriale, cu tãte ca cechii se simtu inse mai siguri cã ori și cându și nici vorbã nu este de a cadere a ministeriului Hohenwart. Tonulu jurnalelor partidei nemtiesci, „credincioase constitutiunii“ este plinu de amaraciune și necasu în contrã cechilor. Rescriptulu imperatescu îndreptatu către dietã Boemiei au aflatu felinriti interpretatori, pre cându cechii nu aflu în elu decãtu îndeplinirea recerintilor celor mai elementaric ale unei nãtioni, pre atunci nemtii vedu în elu, nici mai multu nici mai putienu, de cãtu restabilirea corãnei Boemiei și a tuturor drepturilor istorice și speriatu de acestã „stahia“ inyãca întrevinerea

partidei Deachiste nemijlocitu la tronu spre a delaturã starea acestã, ce sucumba și nimicescã tãta sistemã dualistica, „Fremd. Bl.“ din 21 Sept. se exprima: „Tãte scirile ce ne vinu din Pestã ne asigura, ca noi (nemtii) putem contã, în rebelulu internu contrã reactiunii clericale-feudale, la aliantia sigura a ungarilor. S'a și începutu o contielegere confidentialã în privinãta acestã a deputatilor nemti și a partidei deachiane. Și de aceea sa nu ne miramu, dice, ca tãte privirile voru fi în dreptate de odatã asupã Ungariei, și mai departe, acei factori, carii representãza dincãce de Laitã, inteliginãta și capitalele și de cari de cealalta parte, a imperiului se afla la eschisiva putere, nimicescu ori-ãe opositiune, dãca voru pasi cu puteri unite și adica din simplã causa, pentru ca fãra acesti doi factori, fãra nemti și magiari, nu se potã nici cugetã o Austria și o Ungaria, și cându jurnalisticã gubernamentalã deduce din foile unguresci ca n'aru fi succesu nemtilor de a înduplecã pre unguri la o pasire solidara în contrã slavilor, iera cum se exprima aceea-si fãia în num. din 23 Sept. Nimeña n'a ceratu dela unguri, cã sa întreprindã ce-va pentru partidã nemtiescã în stadiulu luptei cislaitane; cãci abstragendu dela aceea ca n'aru fi fostu posibilu de a afliã o forma de amestecã, darã apoi nici ca aru fi potutu provocã partidã credincioã constitutiunii pre unguri la asiã ce-va, fãra a se umili adencu.

Dietã Ungariei.

În sedinãta din 20 Septemvre se autentica mai intãiu protocolulu sedinãtii precedinãte. Presedintele anuncia mai multe petitiuni dela juridictiuni, care se transpunu comisiunii petitiunare. Deputatul dela M. Osorheiu, Bl. O r b a n, și prezinta mandatulu, care se tramite comitetulu verificatoriu. Presedintele anuncia mörtea deputatulu conte Fr. Szirmai și consacra facultãtii și meritloru acestui barbãtu cuvinte caldure. Casã și exprima condolinãta protocolarmente și decide a se ordonã alegere nõua în cerculu devenitu vacantu.

Ministrulu de agricultura, comeriã și industria I. Szilãvy asterne modificatiunile la proiectulu de lege relativã la industria, care devinu necesaric prin legea municipale. Se voru tipari și distribui.

Deputatii D. Fittler, St. Patay și K. Ghicz y ascerno petitiuni private care se tramite comisiunii respective.

D. I r a n y i îndreptã cãtra presedintele ministrilor, cu privire la o publicatiune din fãia oficiãsa croata care amãna deschiderea dietei croate pâna la 15 Ianuariu, urmatorã interelatiune: 1. E publicatiunea, care amãna deschiderea dietei croate, autenticã? 2. Dãca d'a, participatu-a dlu presedinte alu ministrilor la crearea ei? Care sunt motivele, care l'a îndemnatu a sfãtu pre M. Sea regele la acea resolutiune? Speru ca presied. minist. mi va responde la aceste întrebãri cãtu mai în grabã.

I. B e n e d e k îndreptã cãtra ministrulu de interne interelatiunea:

§. 4 din art. de lege 4: 1848 deobligã pre regimulu ung. a luã mesurile necesaric pentru ducerea totale în deplinire fãra amanare a uniunii Ungariei cu Transilvania.

Acãsta dispositiune a legi din 1848 nu numai ca o a incuviinãtiatu dietã din 1865/8 ci a luat mesurã cea mai eficaã pentru esecutarea acelei dispositiunii prin aceea ca a deactivatu guberniulu r. transilvanenu în 1 Apriliu 1866 în puterea § 3 alu art. de lege 43: 1865/8 și a incredinãtiatu întregulu cercu de activitate alu aceluã ministeriulu ung. Inse pre lãnga tãte acestea uniunea Transilvaniei cu Ungaria inca nici astãdi nu e îndeplinitã

și dupã parerea nõstra nici nu va fi, pâna cându Transilvania nu e va administrã nemijlocitu prin organe juridictionaric ordinaric dupã modelulu Ungariei prin regimulu respunditoriu, cu delaturarea tuturor, organelor exceptionale de regimu. Legislativã a aprobatu pâna de fatia administratiunea acestei țiere prin unu comisariu r., considerãndu organizatiunea internã proprieã și relatiunile de statu de asemenea proprieã ale Transilvaniei, prin aceea ca a votatu din anu în anu speșele administratiunii în bugetu.

În viitoru se va basã înãa atãtu organizatiunea administrativã cãtu și judiciariã a Transilvaniei pre legile nõue date pre base comune de dreptu dimpreuna cu Ungaria mai angustã.

De ore-ãe cu esecutarea acestei organizatiunii cadu tãte acele motive care pâna de fatia rectificãu administratiunea Transilvaniei prin unu comisariu r. e de a se abrogã neconditiunatu acestã institutiunea exceptionale de regimu.

Faptã, ca speșele comisariatulu r. transilvanenu se acceptãra și în bugetulu anululu 1872 ne arata ca regimulu are de cugetu a susțineã starea exceptionalã în Transilvania și a o administrã prin unu comisariatu r. și dupã esecutarea legiloru cari ordina o organizatiune a juridictiuniloru și comãnelor egale cu Ungaria.

Nu voiã a vorbi despre tristeșele rezultate, care le aduse pâna acum cu sine administratiunea Transilvaniei prin unu comisariatu r.; e destulu dãca accentuedu ca administratiunea Transilvaniei prin unu comisariu r. s'a simtitu în continuu și de comãnu de opiniunea publicã cã o vãtemare de dreptu.

Spre linișcirea opiniunii publice a Transilvaniei întrebã deci pre preã onoratulu dnu ministru de interne: Are de cugetu a destitui comisariatu r. în Transilvania dupã esecutarea organizatiunii juridictiuniloru transilvanene și cu economisirea speșelor de 55—60,000 fl., care usiru se potã evitã, a introduce în Transilvania sistemulu sustãtoriu în Ungaria, adica administratiunea nemijlocitu esecutata prin organele ordinaric ale juridictiuniloru?

Interelatiunea e subscrisã și de K. Barsay și Alb. Benedikty.

Ign. Helly interelãza pre ministrulu de interne și iusticia în causã încarcerãrilor de lucrãtoru, din lunã Iunie.

Referințele comitetulu verificatoriu, P. O r d ó d y raportãza ca comitetulu a verificãtu alegerea deputatulu din Abrudu-banya, St. Bittó, pre lãnga rezervã terminulu de 30 dile spre eventualã ascernerã a vre-unui protestu.

Notariulu Mihály publica rezultatulu alegerei de Sãmbata a unu membru dinã 8 comisiune judiciariã. Se alesc D. Fittler, care indata și depuse juramentulu.

Referințele comitetulu financiaru K. Széll prezinta raportulu despre proiectulu de lege relativã la împrumutu. E deja tipãritu și se tramite indata sectiuniloru.

La ordinea dilei sta unu singuru obiectu și adica alegerea a trei membrii înã 6 comisiune judiciariã. Resultatulu alegerei se va pulicã în sedinãta prossima.

Înceierea sedinãtii la 1/4 2 ore.

C r i c a u 20 Septemvre st. n. 1871.

Domnule Redactor! Sunteti cu totu respectulu rogãti a-mi publicã în stimatulu Dvóstru diariu urmatorã

D e c h i a r a ț i u n e .

Dupã ce parintele Petru Trutia în articolulu seu de dte 30 Maiu 1871 esitu în artii 46, 47 și

57 a „Telegraf. Rom.“, cu care se vede a se fi încercat a mi combate articolul meu de dto 24 Aprilie 1871 publicat în nr. 32, 33 și 34 al acestui ziar, scris cu privire la multe irregularități și daune a bisericii noastre din Cricău, obținute din amenarea din anu în anu a sinodelor paroh., care (articolu) eu și acum a până într'o jotă lu susținu, și dlui nici ca l'au combatutu și nici ca lu va poté cu adevăruri combata — după ce, dăci, în acelu articolu dlu în locu sa se fi țienutu de obiectu și sa se rectifice, 'mi insulta persóna, încercându-me, — de-si nu chiar directe — cu deschilinite epitețe, caracterisându-me de îngânfatu, bârlătorin, creștinu reu, fatarnicu, care deca și facu ce-va bine, facu numai din fatarnie și cu câte tôte, care eu tôte le respingu cá pre nisce scornituri fără nici o basă de adevăr, și care deca până, sed non concedo, aru fi tôte adevărate, totu-si nici ca câtu no l'aru escusá pre dlui dela cele cu care fuse inculpatu în articolulu meu în cauz'a sinodului par.

Dupa ce eu în vatemari și mascalituri personale, — de-si facia cu dlui mi aru fi pre lesne a face, nu-mi afiu desfatate, și nici voiescu cu astufeliu de serieri batjocurotore, care nu ajutu nimicu causei comune, a molestá cetitorii acestui ziaru — prin urmare me dechiaru ca cu parintele Petru Truția, care neputându-se stapáni pre sine, nu se țiene între maginite cuvintie, în răspunsurile se, ci în locu sa vorbésca obiectiv, insulta și vatemala, — a portá și mai incolo lupte de péna nu voiescu, ci voi nadiui a se descoperi starea cea adevărată a lucrului înainte forului competinte.

Grigoriu Mezei-Muntenu.

Cernauti, 6/18 Sept. 1871.

Sunteți rugați a publica următoarea listă :

Domnule Redactor! Închietându-se lucrările pentru serbarea dela Putna din 15/27 și 16/28 Augustu 1871 într'u memoriu a lui Ștefanu cel Mare, comitetulu simte îndatorirea a raportá detaiatu în publicu românú despre întregá sea lucrare dela urdirea ideei până la momentul în care ea se privește de realizata — celu putienu specialu pentru această ocaziune. Comitetulu credeá a-si implini această datorință fatia cu suveranulu onor. publicu românú și fatia cu cauz'a deca va edá o broșura, desfășurându în ea pre largu ans'a, istoriculu, scopulu și decurgerea serbării, împreunandu totu

FOISIORA.

Arheologia.

În excursiunea mea arheologica de estu-țempu, amu a relatá mai multe descoperiri noi de pre câtu amu adusu obiecte; pentru ca amu umblatu multu, amu cercetatulu multu, dara amu sapatu prea pucinu; cauz'a a fostu ca ordinulu ce aveamu dela ministeriulu de resbelu cátra eomandirii de pucturi, n'a avutu valórea lui de câtu dela Giurgiu până la Celeiu, de unde erá sa începa adevărat'a lul eficacitate. Ací la Celeiu s'a contramandata acestu ordinu printr'o circulara totu a ministeriulu de resbelu, și se întielege, ca odata acestu ordinu ce aveamu, contramandatu nu mai poteamu face nimicu în lucrările importante ce 'mi propuneamu, în strictele midilóce ce mi s'au pusu la dispozițiune, abiá suficiente pentru transporturi.

Cu tôte acestea, în mirarea negresitu a mulțor'a, se va vedea lucrările ce s'au facutu și descoperirile atâtu pre amendóne latorele Dunarei câtu și în interioru.

Începu dara latorea cu rezultatulu visitării a dól'a, la Colib'a-vechia dela Slonu.

Țienu minte lectorii „Trompetei Carpatiloru“ ca acum doi ani, după prim'a excursiune ce amu facutu la Colib'a-vechia dela Slonu, unde se prețindea de cátra cautatorii de comori ca aru fi o cula cu bani sub unu zidu, etc; m'amu jintaritulu în idea ca s'aru potea aduná caractere dacice din inscripțiuni și de pre medalie, idea conceputa cându amu vedutu pentru prim'a óra inscripțiunea de pre braciár'a de auru gasita la Petrós'a.

Caracterele și literele ce amu vedutu atunci pre petrele și caramidele dela Slonu, cari caramide în mare parte le amu adusu la museu, m'au facutu sa me gândescu adesea la asemeni combinári; și

odata o dare de séma preste tóta activitatea sea cá organu esecutoriu alu dorințelor junimei române academice și a întregiei națiuni. Acest'a însă nu se póte întimplá mai curendu decâtu până ce comitetulu nu va substerne raportulu și socotelele adunării generale a juniloru románi din Vien'a — dela carea comitetulu a fostu alesu — spre deju-d care; deocamdata comitetulu centralu da publicitatei sumele încurse în anulu 1871 pentru realizarea acestei sânte și memorabile serbári:

Onoratulu consiliu comunulu alu urbei Iassi 1000 fr. 480 fl. v. a. Onor. consiliu alu urbei Bucuresci 500 fr. 240 fl. 25 xr. v. a. Onor. consiliu alu urbei Barladu 500 fr. 241 fl. v. a. Onor. consiliu alu urbei Botusieni 500 fr. 241 fl. 25 xr. v. a. Onor. consiliu alu urbei Folticeni 300 fr. 144 fl. v. a. Onor. consiliu alu urbei Bacău 200 fr. 96 50 xr. v. a. Onor. consiliu alu urbei Peatr'a 200 fr. 95 fl. 90 xr. Comitetulu permanentu alu judetiului Romanu 300 fr. 144 fl. v. a. Comitetulu permanentu alu judetiului Suceav'a 300 fr. 144 fl. v. a. Comitet. permanentu alu judetiului Némtiu 200 fr. 95 fl. 90 xr. v. a. Dela Redacțiunea diariului „Romanulu“ colecta de 1043 fl. 54 cen. 502 fr. 69 xr. v. a. Dela on. red. a diariului „Cur. de Iassi“ colecta de 700 fr. 337 fl. 75 xr. v. a. Dela onor. red. a diariului „Dreptatea“ colecta de 14 # 80 l. 50 xr. v. a. Dela Ploiesci colecta prin redacțiunea „Romanulu“ 220 fr. 105 fl. 71 xr. v. a. Dela comun'a Dorna-Candreni (Bucovin'a) 9 fl. Dela comun'a Poenastampi (Bucovin'a) 12 fl.

Domn'a Alesandrin'a Haralambie nasc. Magheru 15 Npd. 146 fl. 40 xr. Dlu Dr. Alesandru Mocioni 50 fl. Dlu Dr. Eugeniu Mocioni 50 fl. Dlu Nico de Cirstea proprietariu mare (Costin'a) 50 fl. Dlu Axentie Seves din Tóvis 50 fl. v. a. Dlu Adamu Cambureanu 15 fl. Dlu I. Stamati 10 fl. Dlu T. Dobrescu advocatu 30 fr. 14 fl. 41 xr. Dlu I. Brateanu din Lips'a 6 tal. 10 fl. 68. xr. Dlu Las-caru Radu 1 Npd. 9 f. 61 xr. v. a. Dlu Vasiliu Burla 2 # 11 f. 50 xr. v. a. I. Mihailescu 1 Npd. 9 f. 61 xr. Dlu B. Baiulescu parochu 8 fl. Dnii teologi din Caransebesiu 10 fl. Dnii V. Burla 5 fl. 20 xr. G. Giurgiuvaanu stud. gimn. 5 f. I. Bratescu 1 fl. G. Dana stud. gimn. 1 fl. D. Marcescu 1 fl. la unu locu 13 fl. 20 xr.

List'a nr. 2. prin dlu I. Craciunesculu :

Dnii M. Stanescu 2 fl. E. M. Misiculu 1 fl. D. Iorgoviciu 1 fl. N. Pecurariu 2 fl. I. Radueantiu preotu gr. or. 1 fl. G. Dogariu 2 fl. V. Palcu 2 fl.

marturisescu ca me gândeamu și eu fórte desu la acelu zidu, în care, după mine, erá o comóra de mai mare valóre de câtu aceea pre care o cautau cei ce me totu reclamau la guvernulu pentru des-groparea ei.

La prim'a explorare, cu tôte ca semnele ce vedeamu pre multe petre si caramide me interesau prea multu, dara frumseti'a monumentului me opra d'a mai strică si eu preste ceea ce stricasera cautatorii de comóre.

Cându amu fostu silitu însă sa mergu și pentru a dól'a óra la Slonu, invitatu de guvernulu și silitu de cautatorii de comóre, și amu vedutu neputința de a se mai conserve acolo acestu monumentu, m'au otaritu sa mai desfacu și eu restulu, spre a potea celu putienu sa copiezu literile, simbolurile și caracterele de pre petrele și caramidele din zidu, după cari se luá lesne unu cimentu móle.

Amu adunatu dara tôte aceste caractere, lăsându numai unu picioru nedesfacutu din zidu, ceea ce regretu, pentru ca negresitu 'lu voru strică și pre acela cautatorii de comóre.

Venindu în Bucuresci, amu cerutu dela ministeriu desemnele de pre literele ce copiasemu acum doi ani, le-mu confruntatu cu cele aduse acum, amu suprimatu pre cele indoite cum și pre cele ce le-amu credintu neînsemnátore, și au remasu destule spre a dá de cercetare arheologiloru nostri.

Publicu ací tôte aceste caractere, litere și simboluri, negresitu ca nu pre vre-o sistéma, necunoscându valórea loro de câtu prin conjecture și inchipuri, prin comparatiuni facute cu alte alfabeturi, cu inscripțiunile și caracterele publicate de Eckel, Mionnet, Lelewel și alti autori, din bibliotec'a mea numai, ne mai avendu alte resurse; le publicu cá sa fia cunoscutu la alte affári spre comparatiune, ca deca, descifrându-se cuvinte prin inscripțiuni, sa se póta fixá valórea loro și clas'a într'unu alfabetu.

I. Belesiu 1 fl. I. Craciunesculu 1 fl.; la unu locu 13 fl. v. a.

List'a nr. 3 prin dlu I. N. Adrianu : *) 37 # 213 f. 49 xr.

List'a nr. 26 prin dlu Iosifu Miescu : Dnii ; T. Papu 2 fl. Ianculescu 2 fl. P. Catnisd'a 1 fl. A. Damaschinu 1 fl. F. Pascu 1 fl. Dr. A. Maniu 1 fl. I. Neagoe 1 fl. I. Miescu 1 fl. la unu locu 11 fl.

List'a nr. 39 prin dlu Ioanu Russu protop. gr. cat. :

Dlu Ioanu Russu 3 fl. la unu locu 3 fl. List'a nr. 43 prin dlu Isidoru Procopeanu parochu gr. or. Dorn'a Candreni :

Dlu Isidoru Procopeanu 25 fl.; la unu locu 25 fl. List'a nr. 46 prin dlu N. Levitichi parochu gr. or. din Sinauti :

Dómele Eufrosin'a Petrescu 2 fl. Mari'a Petrescu 1 fl. Eufrosin'a Patrasiu 1 fl. Sus'a Ciupercovicu 1 fl. Ecaterin'a Levitichi 1 fl. Cleoni'a Hostiuciu 1 fl. Iulian'a Patrasiu 2 fl. Catihetulu gr. cat. din Siretiu 1 fl.; la unu locu 10 fl.

List'a nr. 49 prin dlu Samuilu Petresculu parochu gr. or. din Crasna :

Dnii Teodosiu Iliuti din Ciudeiu 5 fl. I. Brah'a silvieri din Crasna 4 f. Il. Patrasiu 5 fl. S. Petrescu 5 fl. la unu locu 19 fl.

List'a nr. 56 prin dlu cav. G. de Giurgiuvaanu prodrietariu mare din Molnita :

Dlu G. de Giurgiuvaanu 20 fl.; la unu locu 20 fl.

List'a nr. 64. prin dl. C. Badulescu :

Dnii : N. Stomescu 5 l. v. 16/40, D. Badulescu 27 l. v. M. Andreiovicu 6 l. v. 10 bani, C. D. Badulescu 54 l. v, I. Pieptanu 4 l. v. 20 bani, Dimitrescu 5 l. v. 16 bani, I. Stanculescu 13 l. v. 20 bani, P. Chiaviciu 27 l. v, M. Pascali 10 l. v. 32 bani, L. Nichitovicu 12 l. v, An. Porumbu 5 l. v. 16 bani, Nedelcoviciu 12 l. v, I. Panaitescu 5 l. 10/40; la unu locu 188 lei vechi și 20 bani. 28 fl. v. a.

Nr. 70 prin dl. Sp. G. Carandino : Dnii N. A. Comparu 20 franci, C. I. Zitti 10 franci, I. Stoicescu 5 fr, Sp. Carandino 20 fr, G. Zavitziano 10 fr, P. Stetina 5 fr, L. Sav'a 2 fr, 50 cent. A. Sumio 4 fr, S. Fierariu 10 fr, G. Constantinescu 2 fr. Ieonioneteru 2 fr. G. Petrorjanu 3 fr. P. Romanu 5 fr. Da'a Ciocli'a Canese'a 20 fr,

*) Rugámu a ni tramite si list'a spre a publica numele contributoriloru. P. D.

Sa nu ne descuragiamu la inchipuirea greutátiei lucrului, pentru ca nici-unulu din alfabeturile antice, nici chiaru cele Phoeniciane, Samaritane, Sasanide, Punice, Etrusce, Osce, Samnite, etc., nu s'au aflatu d'odata, ei prin inscripțiuni și litere isolate, din comparatiuni în comparatiuni, și prin analogia au ajunsu sa-si ia locu cá alfabetu în paleografía popóreloru.

Unele din aceste semne me voiu sili sa le apropii cu caracterele cele cunoscutu din alfabeturile vechie, mai cu séma ale popóreloru ce au contribuitu la formarea natiunei Dace, și cu cari natiunea Daca a fostu mai multu tempu în contactu, precum vechiele caractere hellene séu archaice (precum le numeste Eckel) și cu cele celtiberiane mai alesu. Si ori câtu de pucinu voiu isbuti, eu totu voiu crede isbándu mare, pentru ca se face unu inceputu spre urmarirea unui lucru atâtu ne importantu; cáci, cine altu, deca nu noi, aru potea și aru trebui sa descopere semnele, fixate prin conventiune spre întielegere într'o natiune atâtu de mare și intinsa cá a Daciloru cu administratiunea ei, cu avutiile ei, cu industri'a ei, cu resbóiele ei, cu religiunea ei; într'o rasa care a datu regi cá Sarmis, cá Boerebist'a, cá Decebalu; care, cá Celtiberiani, diu Spavi'a a datu Romei unu imperatu cá Trajanu, Καλός ὀρθοβάτης care, în fine, din Daci'a a tramisu Romei imperati cá Maximinu, și cá Trajanu Decie, care a meritatu Daciei titlulu de **Dacia-felix**.

Ovide a scrisu o poema lunga în limba dacu; deci Dacii cu avutu o limba; deci Dacii au avutu și caractere spre a servi această limba pentru că Ovide sa póta scrie poeme și Zeuthes sa póta face cursuri de sciintie abstracte în acea limba.

Ce au lasatu aici Pelasgii, ce au lasatu Carpii, ce au adusu eruptiunile celte și Thracii cei vechi în acestu popóru cunoscutu de pre la resbelulu Troiei și jucându unu ssia rolu trei patru seculi înainte de subjugarea lui, pentru prim'a óra

dl. C. Caneca 20 fr. I. Caturichu 3 fr. C. Po-
lizu 2 fr. D. Nicolau 2 fr. S. Pasaretzu 10 fr.
Da'a Aneti'a Pasaretiu 10 fr. G. Zorogo 5 fr.
E. Zorogo 5 fr. I. Celepiu 2 fr. M. Popoviciu
2 fr. C. Moldarescu 5 fr. Posnaru 5 fr. Stoi-
nescu 2 fr. M. Derde 5 fr. cent.; i. u. l. 196 fr. 50
fl. 32 xr. v. a.

Nr. 85 prin dl. Codru Dragusianulu din Faga-
rasiu :

Dnii : I. St. Siolutiu 1 fl. N. Retseiu 1 fl.
I. Romanu 2 fl. S. Flórea 1 fl. St. Iovescu 1 fl.
S. Gram'a 1 fl. C. Dragusianulu 3 fl. I. u. l. 10
fl. v. a.

Nr. 101 prin dl. Ilie Ciuntuleacu teologu gr. or.

Dnii I. Danileviciu 1 fl. I. Barariu 2 fl. 30
xr. E. Bodnarescu 1 fl. T. Polonicu 2 fl. I.
Cuntuleacu 1 fl. A. Dascheviciu 2 fl. I. Bendasu 1 fl. I.
Norotscheviciu 1 fl. I. Carasiu 1 fl. D. Popescu. 1 fl.
St. Lisau 1 fl. I. u. l. 14 fl. 30 xr. v. a.

Nr. 102 prin dl. C. A. Chrisoscholeu :

Dnii C. A. Chrisoscholeu 3 fl. 20 xr. Ch.
Tabacovicu 5 fl. I. Smeu 1 fl. P. Gheorghie
3 fl. N. Paclianu 4 fl. L. Ladariceanu 1 fl. I.
Vlahide 1 fl. G. Bratescu 1 fl. G. Gaudi 80 xr.
M. Mihaescu 1 fl. 50 xr. C. Romniceanu 1 fl.
A. Rudeanu 2 fl. Al. Cairu. 50 xr. Mar'a Cairu
1 fl. Alesandria'a Butculescu 1 fl. 50 xr. I. Dra-
gomirescu 1 fl. Al. M. Seredeau 1 fl. G. Tocilescu
1 fl. A. Rocarescu 1 fl. M. Abramovicu
50 xr. I. Siusianu 2 fl. A. Repanu 2 fl. A. Pa-
raschiva 2 fl. G. Gheorghiu 2 fl. S. Tom'a 2 fl.
C. Agemu 2 fl. I. Filipescu 1 fl. A. Zaharia 1 fl.
A. Tacoru 1 fl. A. Melidonu 2 fl. B. Cutiarida
1 fl. I. u. l. 50 fl. v. a.

Colect'a prin dl. V. Popescu dela G. Laslu 6
fl. I. Paraschivu 17 fl. I. u. l. 23 fl. v. a.

Colect'a *) facuta in Putn'a intr'a 16/27 Au-
gustu a. a. au produsu sum'a de 131 fl. 89 xr. v. a.

Colecta prin dl. D. Ratiu din Turd'a :

Dnii P. Ratiu 1 fl. I. Mereilampu 1 fl. I.
Papu 60 xr. St. Poruti 1 fl. I. Balintu 50 xr.
I. Crisianu 1 fl. V. Crisianu 1 fl. S. Rusu 1 fl.
V. Pateanu 1 fl. N. Tomasiu 1 fl. V. Balinte 1
fl. I. Medanu 1 fl. O subscriere necitateia 4 fl. D.
Ratiu 5 fl. I. u. l. 20 fl. 10 xr. v. a.

Colecta prin dl. Alesandru Lupascu :

*) Neputendu-se descria iscaliturile onoratiloru con-
tribuitori se publica sum'a intréga. P. D.

Dnii A. Spirescu 10 fr. P. Popescu 11 fr.
75 bani, G. Sonidu 10 fr. A. Lupasicu 10 fr. A.
Teodoru 1 fr. T. Sonitu 5 fr. G. Stefanescu 3
fr. C. Radulescu 4 fr. A. Luchide 96 bani. N.
Sonidu 10 fr. E. Protopopescu 10 fr. C. Arionu
10 fr. La unu locu 87 fr. 71 bani. 42 fl. 10
xr. v. a.

Sum'a totala incursa pana acum'a 4157 fl. 6 xr. v. a.

Afara de acésta suma se afla inca la onor. com-
itetu ala dameloru románe din Bucovina unu re-
stu de 280 fl. v. a. a. aproximativu, precum si la
Primari'a urbei Bozeu 200 fr. votati pentru serbare
de cátra onor. consiliu comunalu.

Ivindu-se dupa licitarea lucrarilor remase unu
plus si contandu pre aceste dóne sume numite, com-
itetulu a decisu sa le intrebuintiedie pre o gar-
nitura de stecla pentru intregulu momentu.

Darurile pretioase depuse de intrég'a natiune pre
momentulu eroului comunu nu se voru poté pastra
in frumseti'a si pretiulu loru posteritatiei de nu voru
fi scutite de pulbere si alte influentie esteriore, ele
trebuie pastrate in locu inchisu, dara trebuie totu-
odata sa remae pre momentu pentru cá ori-cine,
privindu-le, sa fia petrunsu de acea insufletire, acelu
entusiasmu, acea bucuria si totu-odata acea durere
sfasietóre de care au fostu patrunchi peregrinatorii
dela Putn'a din 15/27 Augustu 1871, — pentru
cá sa vada, sa créda si sa nadiuiesca la —

Dreptu acésta comitetulu a inceputu acésta
lucrare si speru ca in decursu de vre-o câte-va
septamáni va si gatá.

Restula baniloru, precum si venitulu dela ven-
diarea moneteloru comemorative, *) alu euventári-
loru festive si colectele ce n'au ajunsu inca la a-
dres'a comitetului se va intrebuintia pentru fondulu
destinatulu spre edarea unei foi románe, tuturoru ju-
niloru academieii.

Prin acésta fóia, — ce va avé sa propage
idei adevératu natiunale, ce are sa fia mijloculu
culturei natiunale homogene a generatiuniloru nóue,
si na va apune cátu românii voru avé o junime
studjósa, — junimea romána academieica represen-
tata la Putn'a a crediutu a eternisá mai bine me-
mori'a parintelui seu Stefanu celu Mare.

*) A se adresá : I. Slaviciu (Siri'a, Crisian'a) P.
Danu (Cernauti), St. Ciurcu (Vien'a), G. D. Teodorescu
(Bucuresci), A. D. Xenopulu (Iasi). Pretiulu fára a pune
marginii generositátiei : sort. I, franci 3, sort. II franci
2, sorta III, francu 1. — P. D.

de cátra celu mai mare poporu cu celu mai mare
Imperatu in capulu lui ; ce au fostu acesti Daci,
in fine, nu ne au spusu nime pre largu. Itinera-
riulu lui Trajanu in Dacia, in modulu cum a fostu
itinerariulu lui Iulie Cesar in Galii, s'a perditu.
Autorii latini ne vorbescu despre densii tocmai cánu
ei nu mai erau ; câte-va fragmente isolate inesa,
prin istoricirii si geografii grecii, ne spunu destulu
spre a nu ne crede tocmai umiliti déca s'aru do-
vedi ca au mai remasu si ceva picature de sänge
dacu in vinele nóstre, Romani, mai Romani de cátu
tóte popórele neo-latine.

Ca elementulu celtu a fostu mare in natiunea
daca, nu mai este acum indoiéla pentru nime. Elu
a intratu aci din primele eruptiuni celté, si s'a a-
daogatu sub diferite nume atátu prin primele colo-
nie grece de pre latarele occidentali ale Axinului,
disu mai in urma Euxin, Marea-Négra, cátu si de
pre la gurele Istrului, unulu din cele trei rári ale
Raiului pamentescu, cu cari colonie s'au alcatuitu
celto-grecii, din cari Gallatii, Agathirsii si altii.

Sa nu ne mirámu de atátea diferite numiri ce
luau popórele vechie de aceeași rassa, pentru ca
acést'a o vedemu chiaru in dilele nóstre si chiaru
la noi : nu dicemu noi Bucovienii, Banatienii, Tran-
silvenii, Noldovenii, Montenii, Basarabenii, ace-
luasiu poporu, d'aceeasi rassa ? Si iéra-si Ghikistii,
Bbescoistii, Cuzistii si Carlístii, precum s'au disu Co-
siuistii, Deakistii, Garibaldienii, etc.

Si iérasu sa nu ne mirámu cánu diferitele ca-
ractere, litere séu semne din diferite alfabeturi, cá
sa me esprimu ast-felu, diferitele pronuncii ale
diferiteloru idiomé, modificate de multe ori cu clim'a,
dau aceluasi lucru, aceleiasi persóne chiaru, diferite
numiri aari paru cu totulu altu ceva intre dinsele.

Finalele euventiloru si mai vertosu ale nume-
loru proprie s'au modificatu mai totu-d'a-un'a dupa
natur'a diferiteloru limbe, pastrándu aceeași idea ;
spre exemplu : lui Ion, franceesulu i dice Jean.
némtiulu Iohan, greclulu Ioanes, ungurulu Ianosi,

slavonulu Ivan, anglesulu Iohn etc. Si-apoi : sin
Ion, este si Ioanides, Ivanov, Jeanvile, Johnson.

Ast-felu si cu localitátile, ast-feliu si cu ora-
siele, ast-feliu si cu apele, ast-feliu si cu munti.

Este anevoie déra sa intielegemu din autori
ceea ce voimu sa scimu.

Indiciele naturalii spre cercetarea rasseloru suntu
fisionomi'a, formarea corpului, obiceiurile, form'a lo-
cuinteloru, mâncárele, semnele primitive spre es-
primare, pronuncia si limb'a.

Acestea cercetándu-le in fundulu loru, ne vomu
puté face o idea despre elementele din cari se al-
cátuia acésta formidabile natiune, natiunea Daca, cu
care nu s'a pututu mesurá nici Persii cu Dariu,
nici Macedonenii cu Alexandru III celu Mare, nici
Thracii cu Lisimach, de la care Daci, Romanii au a-
vutu a suferi atátea si atátea, pána a cadea si tri-
butári ai loru optu ani de dile sub Domitianu si Ner-
va, péne cánu a trebuitu sa se umple lumea de
numele generalulu Trajanu, pre care sa-lu chiamo
la imperiu Nerva cu acelu versu ala lui Omeru,
cu care Chrises, preotulu lui Appolon, chiamá pre
patronulu seu sa-lu resbune cu sagetile lui de ofen-
s'a ce i a facutu Danaii.

In periodulu mai alesu de cánu Dacii se scu-
lara contr'a Bastarniloru, cari innudasera tier'a loru
veniti din Galii preste Alpi si i tiranisá de aprópe
doi seculi : in periodulu mai alesu de cánu Dacii
se sculara contr'a Bastarniloru cu Boerebiste in ca-
pulu loru, cu care bátura tóte popórele ce i incon-
giurau si inchisera de tóte pártile remasiti'a Bas-
tarniloru prin vaile aduncate ale Carpatiloru, de
unde nu mai putura esi decátu strecurándu-se cu
mare nevoie prea pucini la marginea Carpatiloru
spre Sarmati'a, unde domniá mere elementulu celtu ;
dela Boerebiste, pre care numai valórea lui Octa-
vianu Augustu l'a opritu a-si dúce Dacii pána unde
si-a dusu Bren Galii sei ; in periodulu acésta Dacii
si-au fíertu si contopitu tóte elementele din cari se
compuneau si s'a facutu poporu omogenu, Dacii ;

In fine róga comitetulu pre dnii colectanti sa
tramita colectele si listele *) in celu mai scurtu
tempu la adres'a Pamfilu Danu, juristu Cernauti ;
domniéi cari au contribuit si nu li s'a publicatu
acum contribuirea, binevoiesca a insciintia despre
acést'a pre comitetu, adres'a de mai susu. —

Pentru comitetu : casariulu

Pamfilu Danu.

V. Morariu,
membru.

Romani'a.

In díu'a de 1 Sept. pre la 4 óre si unu quartu,
a avutu locu reintórcerea dela Sinai'a a I. S. Dóm-
nei si sosirea in capital'a Romaniei a Altetiei Sele
principés'a de Wied, mam'a suveranei nóstre.

La trei óre, I. S. Domnulu, insóttu de d. mi-
nistru presiedinte si de comandantulu divisiunei I-ia
teritoriale, plecase la Buftea spre a intimpiná la
acésta statiune pre August'a sea familia.

Gar'a Tergu-Vestei presintá unu aspectu de
tóta frumseti'a. Drapeluru purtándu colorile natiu-
nale fálfaiá in tóte pártile ; salonulu de acceptare
si ambele fatiade ale garei erau decorate cu gir-
lande de flori si pre teras'a debarcaderulu lumea
nu calcá de cátu pre verdétia.

O multime de poporu se intiesá atátu in curtea
garei cátu si d'alungulu caie ferate, unde agentii
intimpinau mare greutate de a departá publiculu
de pre railuri.

O legiune de garda natiunala, unu batalionu de
venatori pedestri, unu escadronu de calarasi si es-
cadronulu de gendarmi formau arma'ta de parada.

In salonulu de acceptare se aflau dnii ministri,
membrii municipalitátiei, inaltii functionari ai sta-
tolui, oficierii superiori si o multime de dame tie-
nendu in mána buchetele de flori.

Cánu se anuncia apropierea trenulu domnescu,
tóte aceste persóne notabile esira pre teras'a de-
barcaderulu spre a primi pre ilustrii calatori si
strigatele „de ur'a !“ adese-ori repetate, resunara din
tóte pártile, pre cánu musicelle intonau imnulu ce-
remoniale.

Dupa ce famili'a domnésca se cobori din va-
gonu, I. S. Domnulu a presintatu mai întâiu Alte-

*) Din 102 liste impartite s'au retramisu numai
18, de-si comitetulu acum a patr'a óra repetesce ruga-
mintea. P. D.

care poporu s'a amestecat mai in urma cu colo-
niele romane poligene si au trauit ast-feliu pána
cánu, parasindu acestu amestecu Aurelianu, s'a
cotropitu de cátra Goti si Sarmati, in care si ace-
sti'a din urma iérasu erá elementulu celtu, si i-a ga-
situ ast-feliu Constantinu la inceputulu secululu
IV. Sub desfránatulu Thiber insa cánu Dacii erau
fórté puternici, déca vrajb'a civile nu intrá in Dacia,
negresitu ca Dacii nu s'aru fi márginitu a pradá
numai coloniele romane din drept'a Donarei pána in
Marea-Neagra si cele pre latarele Marei-Négre pána
in Bizanti'a, pre cari trebuia sa le párasésca din
stapanirea loru sub care le aduse Boerebiste, ce nu
mai traía acumu.

Elementulu celtu erá mare in natiunea Dacia
in care se versase unde-unde sub diferite numiri,
pána cánu a trebuitu sa intre intrensulu si unu
elementu Gotu.

Iéta de unde déra simboluri celté, caractere
celtiberiane, litere celto-grece in alfabetulu dacicu,
pre care lu urmarescu de mai multi ani ; iéta de
pre unde acésta lungire de vocale strabatandu in
pronunciare pána la noi, in cátu sa silésca pre cei
ce alcatuiau unu alfabetu nou limbei nóstre, sa ra-
dice numerulu litereloru pána la 42 ; iéta cum ga-
simu in limb'a nóstra vorbe cari nu suntu nici gre-
cesci, remase negresitu din Doriculu pelasgu, nici
latine venite cu colonisarea romana, nici slave ve-
nite cu invasiunea bulgara ; gsimu cuvinte etoro-
gene la tóte aceste elemente, cáror'a nu mai gsimu
trasare in pronuncia si sensu de cátu prin fundulu
Galiiloru, pre la Basci, si pre la Gallo-Bretoni, si
oru mai fi póte pre unde ocasiunea nu ne-a dusu
inca sa le cercetámu.

Sa dau aci câte-va esemple numai, din me-
moria, despre cele ce le aflámu in Gallii.

» Tr. Carp. « (Va urmá.)

tiei Sale principesei de Wied pre dăni ministri; iera D. N. Racovitia, ajutoriu de primaru, i adresa, din partea consiliului municipalu, unu discursu de felicitare, oferindu-i totu-odata si unu buchetu de flori. Inaintandu apoi intre doue surori de dame, saru fiindu presintate principesei de Wied, oferu Altetieloru Loru fie-care buchetulu seu, I. I. L. L. intrara in sala de acceptare, unde a avutu locu infatisarea siefloru de corpuru inaintea principesei-mame si unde Augustiu personagi s'au intretienutu in modulu celu mai afabile, cu o mare parte din persoanele ce se aflau acolo.

In acesta frumoasa primire A. S. principes'a de Wied a potutu afla o proba mai multu de sentimentele de iubire ce poporulu romanu impartasesce pentru familia domnitore.

Dela gara, Altetiele loru au pornitu spre palatul dela Cotroceni cu totu ceremonialulu usitatu, in midiloculu aclamatiuniloru poporulu.

Varietati.

*** (Miseria si generositate.)**
O foia din Londonu, care se ocupa eechlusive, cu midilocirea de casatorie, contine, urmatorulu anunctu picantu: „O dama din familia inalta, veduv'a unui membru din casa de josu (parlamentu), a carui perdere ea totu-deun'a o va deplange si care a cadutu in miseria amara prin falimentarea firmeloru Overend, Gurney si Comp., doresce a se casatori cu unu gentilomu, care sa poseda avere destula pentru de a-i asigura o esistenza corespundentia rangului ei de mai inainte si care e totu odata si asi' de generosu pentru de a pretinde dela ea numai o relatie de sora. Etatea petitorulu nu se va lua in considerare.

Concursu.

Statiune de Invetiatoriu la clasa incepatoarea dela scola confesionale gr. or. din Sebesiu, cu leafa de 150 fl. v. a. este a se ocupa; doritorii de a avea acesta statiune suntu prin concursulu de fatia avisati a-si inainta pana la 15 Octomvru 1871 st. v. petitiunile impreuna cu tote documentele providute in legea scolara si dupa prescrisele statutulu organicu scaunulu protopres. gr. or. in Sebesiu ca Inspectoriei scolare districtuale cu a carui consimientu se publica acestu concursu.

Sebesiu in 12 Septem. 1871.

(83-1) Comitету parochiale gr. or.

Concursu

Pentru ocuparea postulu de invetiatoriu devenita vacanta in comun'a gr. or. Poian'a, scaunulu Mercurei, se escrie concursu pana la 10/22 Octomvru a. c.

Emolumentele suntu: 150 fl. v. a. salariu anulu, quartiru liberu si unu stanginu de lemne.

Doritorii de a ocupa acestu postu au a-si asterne suplicele loru la presidulu comitetulu parochialu, post'a ultima Mercuria pana la terminulu desiptu, dovedindu ca suntu de religiunea gr. or., cu purtari morali bune, ca au absolvitu gimnasiulu inferioru si suntu teologi absoluti si pre langa alte studii prescrise sa fia in stare a propune si principiele limbii germane.

Poian'a in 12 Sept. 1871.

Cu invoirea comitetulu parochialu.

(83-1) Ioanu Maneguti
parochu.

Concursu.

La postulu invetiatorescu din comun'a gr. or. Samesiufaleu prot. Clusiuului, cu care este legatu urmatorulu salariu anulu.

1. 140 fl. v. a. dela parochieni;
2. 12 miertie mari de bucate;
3. $\frac{1}{2}$ jugu pamentu aretoriu;
4. Cortelu liberu si gradina scoli.

Doritorii de acestu postu, au de a si adresa petitiunile loru providute cu documentele prescrise prin §. 13 stat. org. comitetulu parochialu pana in 26 Sept. 1871.

Comitetulu prin

(86-3) Ioanu Prodanu,
presied.

Concursu.

In urma milostivei ordinatiuni consistoriale de sub nr. 373 1871 se escrie concursu pentru ocuparea statiunei de preotu in mater'a Motisdorfu, si filia Ihsidorfulu sasescu protopopiatulu Mediasiuului. Cu acesta statiune suntu impreunate urmatoarele emolumente:

1. 9. jugere pamentu de clas'a I-a si a II-a
2. cate o ferdela cucurodin sfaramitu dela fie-care familia atatu in matera catu si in filia.
3. Cate o di de lucru dela fie-care familia
4. Stolarele obicinbite in tractu.

Doritorii de a ocupa acesta statiune, au a-si ascerne concursule loru instruate in intiesolu §. 13 statulu organicu, la subscrisululu scaunu protopresbiterale pana in 14. Octobre a. c.

Siasiosiu 5. Septemvre 1871.

Dionisio Chendi

(83-3) adm. projo.

Concursu.

Pentru ocuparea posturilor invetiatoresci in clas'a I si II la scola populara gr. or. din Vale langa Seliste se deschide concursu cu terminu pana in 10 Octomvru 1871. c. n.

Emolumentele legate cu postulu invetiatorescu de clas'a I suntu urmatoarele:

150 fl. v. a. 2 orgii de lemne, cortelu liberu cu 2 incaperi in edificiulu scoli si gradina de legumi.

Cu postulu invetiatorescu de clas'a a II suntu:

200 fl. v. a., 2 orgii de lemne, si cortelu liberu cu 2 incaperi in edificiulu scoli si gradina de legumi.

Doritorii de a ocupa veri-care postu, sa binevoiesca pana la terminu a asterne la subscrisa eforia scolara concursule loru bine instruate si insocite de documentele prin care sa dovedesca: a) pentru postulu invetiatorescu de clas'a I ca au absolvatu celu puienu 4 clase normale si pedagogia, cu atestatu de calificatiune. — b) pentru postulu invetiatorescu de clas'a II ca au absolvatu 4 clase gimnasiale si pedagogia seu teologia, mai incolo se fia cantareti si tipicari.

(89-3) Vale, in 15 Septemvre 1871 c. n. Eforia scolara.

Concursu.

Pentru ocuparea statiunei vacante de invetiatoriu la scola elementara din parochia Sohodolulu Branului, se deschide prin acesta concursu, cu terminu pana la 26-lea Septemvre a. c.

Emolumentele suntu 160 fl. v. a. quartiru si lemne. —

Doritorii de a ocupa acestu postu, au sa-si asterne subscrisululu concursule loru bine instruate, — pana la terminulu de susu, iera cei ce voru proba ca sciu si cantarele bisericesci, voru avea preferintia.

Zernesti 26 Augustu 1871.

(82-3) Ioanu Metianu,
Protop.

Concursu.

Pentru ocuparea statiunei vacante de invetiatoriu, la scola elementara din parochia gr. or. Coman'a inferioara se deschide prin acesta concursu cu terminu pana la 1-a Octobre a. c. st. v.

Salariulu anulu e, in bani 100 fl. v. a. doi stangini de lemne, si quartiru liheru. —

Doritorii de a ocupa postulu acest'a, au a-si ascerne concursule loru bine instruate — subscrisululu; pana la terminulu susu-aretatu, dovedindu ca au absolvatu cursulu pedagogicu, in fine ca sciu si cantarele bisericesci.

Fagarasiu 10 Septemvre 1871.

(84-2) Petru Popescu
Protop.

Concursu.

Devenindu vacanta statiunea de invetiatoriu din comun'a Cricău protopresbiteratulu Albei-Juliei se escrie prin acesta concursu pana in 15 Octomvru st. v. cu care suntu impreunate urmtoarele emolumente:

- a) bani ga'a 120 fl. v. a. dela comuna;
- b) 4 orgii lemne pentru incaldirea odăii sele si a scoli.

c) quartiru lireru.

Doritorii de a ocupa acestu postu au de a-si tramite pana la terminulu desiptu documentele:

1. ca suntu romani de religiunea gr. or.;
2. Atestatu de moralitate,
3. ca au absolvatu celu putieniu gimnasiulu infer.
4. Atestatu despre absolvirea cursulu pedagogicu, seu teologicu,

5. ca pricepu limb'a magiara si germana incatu se recere.

6. ca sciu cantarele bisericesci.

NB. cei cari se voru pute reprezentă in persoana voru fi mai preferiti.

Cricău, 6 Septemvre st. v. 1871.

In numele comitetulu bisericescu

(2-83) Petru Truti'a,
parochu gr. or. locului.

Concursu.

Pentru ocuparea postulu de invetiatoriu la scola gr. res. in Custeriti'a langa Sabiuu, cu salariu anuale de 140 fl. v. a. quartiru liberu, lemne de focu si folosirea a doue delnitie de curechio, se deschide prin acesta concursu pana in 10 Octomvru a. c.

Concurrentii, providuti cu atestatu de calificatiune, sa se adreseze la inspectoratulu scolare subscrisu in terminulu prefiptu.

Sabiuu 9. Sept. 1871.

(83-2) Inspectoratulu scolare gr. res.
protop. tractulu Sabiuului I.

Concursu.

Pentru ocuparea statiunei vacante de invetiatoriu la scola populara din comun'a Aciliu se deschide prin acesta concursu cu terminu pana in 26 Septemvre a. c.

Emolumentele suntu 140 fl. v. a. si quartiru liberu.

Doritorii de a ocupa acestu postu au sa-si ascerna pana la terminulu de susu, concursule loru bine instruate, insotite de documintele necesarie, comitetulu parochiale din locu.

Aciliu in 8 Septemvre 1871.

(83-2) Comitetulu parochiale.
Amu vediutu Petru Badi'a,
Prot.

Concursu.

Devenindu postulu de invetiatoriu pentru clas'a II si I in comun'a Lancremu vacantu se escrie concursu.

Doritorii de a ocupa aceste posturi au a dovedi ca suntu pedagogi absoluti si inzestrati cu insusirile prescrise in legea scolara din anulu 1871.

Lef'a e pentru invetiatoriulu din clas'a II 160 fl. si pentru acelu din clas'a I 120 fl. v. a. cari bani in luni decursive pre langa cuitantia se scotu din alodiulu comunalu.

Suplicele au a se ascerne comitetulu subscrisu pana in 1. Octobre a. c.

Comitetulu parochialu alu comunei Lancremu.

(84-2) Ioanu Lasice,
Presiedinte,

Concursu.

Pentru intregirea parochiei vacante romane greco-orientale din Crisciori — comitatulu Zarandului — ce consta din 163 nri se escrie prin acesta concursu pana la 1 Octobre a. c.

Emolumentele impreunate cu acesta parochia suntu: o suta (100 fl.) fiorini val. austr. pre totu anulu in bani gat'a, si stol'a obicinuita; totu-odata alesulu parochu va ave a purta unu anu si oficiulu invetiatorescu, cu care e impreunatu salariulu de 200 fl. v. a. quartiru liberu si lemnele trebuinciose de focu.

Doritorii d'a competă la acesta parochia instruindu-si concursule loru in sensulu §. 13 din statutulu organicu pana la terminulu susu-atinsu au a si subscrise scaunulu protopresbiterale alu Zarandului.

Bradu 9 Septemvre 1871.

(84-2) In contielegere cu comitetulu parochiale
Moise Lazaru,
Prot.